



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXVII Nr. 4100

Duminică 29 decembrie 1957

6 PAGINI — 3J BANI

In precajma mării aniversării

Adunări festive in intreprinderi

Adunările care au loc in intreprinderi intr-o atmosferă sărbătorească fac bilanțul realizărilor obținute de poporul nostru in cei 10 ani de republică populară.

La adunarea festivă care s-a ținut simbatic după-amiaza la uzinele „Timpuiri Noi” din Capitală, tov. Vasile Popot din partea Comitetului orașenesc București al P.M.R. a vorbit despre „A 10-a aniversare a proclamării R. P. Române”.

Infățișând succesele obținute de constructorii de motoare in cinstea sărbătorii de la 30 Decembrie, tov. Dumitru Dumitrescu, directorul intreprinderii, a subliniat faptul că el produce in contul zilei de 20 Ianuarie anul 1958.

Au fost realizate, pentru agricultură, motoare și piese de schimb peste plan in valoare de 1.100.000 lei și au fost livrate primele 500 de compresoare relative.

Productivitatea muncii a crescut față de plan cu 12,2 la sută, iar prin reducerea prețului de cost au fost realizate economii in valoare de aproape 406.000 lei.

Adunări festive au mai avut loc zilele acestea la intreprinderile „Bela Brainer”, la Atelierele Centrale ITB din Capitală, la fabrica de piese de schimb „Prutu” și „Brateșu” din Galați, la Direcția regională a Navigației fluviale din Brăila și in alte intreprinderi.

(Agerpres)

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ULTIMUL INEL din tunelul de aducțiune A FOST BETONAT

BACĂU (coresp. „Scintei”). — Ieri, constructorii marelui tunel de aducțiune de pe șantierul hidrocentral V. I. Lenin au terminat betonarea ultimului inel — cel de-al 58-lea, din tunel. Odată cu aceasta, Intregul tunel, lung de 5 km., este complet betonat. Echipela de mineri conduse de Mezel Francis, Pavel Ojet și Marcu Raicovici de la tunel intrare și cele conduse de Petre Crișan, Tudor Moraru și Ștefan Melnic, de la tunel ieșire, au lucrat cu înulfărire. Ele au reușit să realizeze angajamentul luat in cinstea mării sărbători a proclamării R. P. Române cu două zile mai devreme. Terminarea betonării inelului exterior al tunelului s-a înfăptuit, așadar, cu 4 luni înainte de termen.

Încrezători in viitor

De un sfert de secol bat cu ciocanul de lăcătuș aici in fabrică. Când fabrica aparținea patronului Voinea — iad era la noi. Aveam cinci copii. Cu nevasta și cu mine — eram șapte persoane. Săptele suflețe se așezau într-o cameră și o sală pe str. Balciuc, la 24.

Urmașii s-au întors carul cu oisten-n. patrioni. Am fost scos din maghernia aia de casă. Mi s-a dat casă nouă pe bulevardul Dimitrie. Un apartament cu trei camere. Nevesta a mai adus pe lume trei copii. Avem 8 acum. Nevasta e mamă eroină, a primit decorații și pensie de la stat. Am stat in blocul acela vreo patru ani și ne-am făcut și noi casă pe Colentina. Tot cu trei camere. Lipsuri, nevoi au fost de tot felul in acești zece ani. Muncind, o să le

dăm la spate cu timpul pe toate.

Ce-mi fac copiii? Maria lucrează la „Quadrat”, e mașinistă. Unul e militar, dar a fost lăcătuș aici, in fabrică. Altul, Tudor, e lăcătuș, tot aici. Și Ștefan, tot lăcătuș. Elena, măritată cu un locotenent; au doi copii. Sunt mulțumit de genera. Ceilalți? Unul are patru ani. Se ține de fustă mamă-si. Doi sint la școală. O să-i dau mai departe la școli superioare dacă or să învețe bine. Mai avem destule de făcut pentru casă și pentru noi. Dar nimic nu se face cît ai bate din palme. O să dovedim cu toate. Putem privi cu încredere in viitor.

CRISTEA CONSTANTINESCU lăcătuș, Fabrica „Vasile Roaită”

REZULTATELE gospodăriei colective, cel mai bun indemn

Colectiviiștii din comuna Tufeni, raionul Potoava, regiunea Pitești, sint oameni harnici. Despre hărnicia lor s-a dus de mult vorba. Faptele vorbesc însoțindu. Recolta de grâu a fost in acest an de 2350 kg. la ha, iar in sectorul individual a fost abia de 1250 kg. Producția medie de porumb a fost de 3500 kg. boabe la ha.

Mulțumirea colectiviștilor pentru recoltele mari obținute are o mare înfringere asupra țăranilor muncitori din comuna Tufeni care, convingându-se tot mai mult de avantajele muncii unite, se alătură mării familii a colectiviștilor. De curind alte 58 familii de țăranii muncitori s-au înscris in G.A.C. „Steagul Roșu” din Tufeni.

VASILE NEGESCU coresp. voluntar

Pe șantierul uzinei din Govora

R.M. VILCEA (coresp. „Scintei”). — Lucrările de construcție a uzinei de produse sodice Govora, se desfășoară într-un ritm accelerat.

Lucrările trecute s-au pornit la construcția unuia din cele mai importante obiective — termocentrala. A început turnarea fundațiilor, executându-se 80% din lucrări la fundația nr. 1.



1947 1957

Declarația Mării Adunări Naționale a R. P. Române cu privire la Chemarea pentru pace a Sovietului Suprem al U. R. S. S.

Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române, întrunită in sesiunea din 28 decembrie 1957, a luat cunoștință și a dezbătut Chemarea Sovietului Suprem al U.R.S.S. adresată popoarelor, parlamentelor și guvernelor din toate țările lumii, pentru întărirea neîncetată a cauzei păcii, pentru dezvoltarea prin toate mijloacele a prieteniei și colaborării între popoare.

Republica Populară Română duce o politică de pace și colaborare cu toate țările, se pronunță hotărât pentru rezolvarea problemelor litigioase pe calea tratatelor, pentru încetarea cursei înarmărilor și interzicerea armelor atomice.

Lucrările sesiunii Mării Adunări Naționale Sedințele din ziua de sîmbătă

Sîmbătă au continuat lucrările celei de-a doua sesiuni a Mării Adunări Naționale a R. P. Române. In ședința de dimineață a continuat discuția generală asupra proiectului Bugetului de Stat al R.P. Române pe anul 1958.

La discuții au luat cuvîntul deputații Anton Vlădoiu, circumscripția electorală Mihai Bravu, orașul București, Constantin Drăgan, circumscripția electorală Tigveni, București, Aspația Vrabie, circumscripția electorală Bălușeni, regiunea Suceava, Ion Dobres, circumscripția electorală Boldesii, regiunea Ploiești, secretar al C.C.S., Florian Dănilache, circumscripția electorală Rahova, orașul București, Gheorghe Hossu, circumscripția electorală Cernavodă, regiunea Constanța, ministrul Construcțiilor și Materialelor de Construcție, Gheorghe Maftei,

menținînd și agravînd pericolul unui război nuclear, care ar provoca întregii omeniri nenorociri și distrugerii ce depășesc orice previziuni. Ținînd seama de faptul că in actuala situație internațională există premise favorabile pentru consolidarea păcii și dezvoltarea colaborării între popoare, Chemarea Sovietului Suprem al U.R.S.S. constituie un puternic apel către forțele iubitoare de pace din întreaga lume, de a nu-și crușa eforturile in vederea apărării păcii, a întăririi încrederii și colaborării între state.

Principiile și propunerile din Chemarea Sovietului Suprem al U.R.S.S. exprimă întocmai principiile după care se conduce și pe care le aplică cu consecvență Republica Populară Română încă de la proclamarea ei. Această orientare corespunde intereselor fundamentale ale poporului român.

De asemenea, Marea Adunare Națională a R. P. Române, luînd cunoștință și de Declarația comună a Prezidiilor Reprezentanțelor Popu-

lare Supreme ale R. P. Polone, R. D. Germane și Republicii Cehoslovace, își exprimă deplina sa adeziune la acest important document. Republica Populară Română a depus și depune toate eforturile pentru a contribui la dezvoltarea procesului de destindere in relațiile internaționale. Ea a inițiat acțiuni diplomatice și a dezvoltat relații multilaterale cu toate țările, indiferent de oriundirena lor politică și socială, care au dorit acest lucru.

Exprimînd năzuința de pace a poporului român, Marea Adunare Națională a R. P. Române sprijină Chemarea pentru pace a Sovietului Suprem al U.R.S.S. și își exprimă speranța că ideile și propunerile cuprinse in acest document vor găsi un răsănit larg in parlamentele tuturor țărilor.

Poporul român va depune și pe viitor eforturi sporite pentru a contribui in mod activ la traducerea in viață a măreței cauze a popoarelor — pacea in lume.

REPUBLICA CELOR CE MUNCESC

MIHAI BENIUC

Proclamarea la 30 decembrie 1947 a Republicii Populare Române, republica celor ce muncesc din orașe și sate, a însemnat pentru poporul nostru o marea victorie istorică, încununarea luptelor sale de secole, — răscoală și răzvrățiri împotriva domniilor asupritoare, bătălii împotriva stăpînirilor dușmane și străine. De la lunga și greaua perioadă a vieții de popor cu tot felul de stăpîni, am ajuns să fim un popor stăpîni in țara sa. Vișurile ispișite adeseori cu sînge de generații de luptători și de eroi ai dreptății sociale s-au transformat in realitate luminooasă cu perspective nelimitate, pentru ca truditorii de la sate și de la orașe, sub steagul revoluției socialiste, să-și poată făuri viitorul luminos într-o patrie despre care s-a spus cu mîndrie că este intr-adevăr a lor. Iar cei 10 ani care s-au scurs de la nașterea Republicii au dovedit temeinicia visuului intruchipat in realitate istorică. Nădejdele care au înfloțit atunci in milioane de inimi au dat roada, și stema țării cu spice și cu sonde a pus in tot atîtea inimi peceata încrederii in propășirea necontenită a patriei noastre, in biruința socialismului.

Fără îndoială că pe plan istoric pentru poporul nostru realizarea Republicii, și anume a unei republicii conduse de clasa muncitoare aliată cu țăranimea și călăuzită de cele mai înalte idei ale timpului — idei cristalizate pentru prima dată in fapte istorico-sociale prin Revoluția din Octombrie 1917 — înseamnă o culme de pe care noi înaintăm cu hotărîre spre culmi tot mai înalte in înfăptuirea construcției socialiste. De pe această culme, luptele din trecut ale poporului împotriva tiranilor și asupritorilor, chiar dacă unele dintre ele la timpul lor s-au încheiat cu înfrîngeri, astăzi, lu lumina prezentului, apar ca trepte prin care s-a înfăptuit ascensiunea la înălțimea vieții de azi, cînd poporul se poate pe drept cuvinți numi slobod și stăpîn.

vădesc astăzi și mai limpede a nu fi fost zadarnice încercări de a scăpa de sub apăsare, ci pași înfipți in potrivnicia vremurilor, pași hotărîți și fără întoarcere. Desigur că ar fi naiv să spună cineva că bunăoară Horea prin 1784 a întrevăzut sau a visat Republica Populară Română ori că țăranii din 1907 s-au răscolit cu gîndul ascuns de-a doborî monarhia hohenzollerniană. La fel de naiv ar fi însă dacă și-a închipui cineva că in 1933 floarea clasei muncitoare nu era convinsă că lupta ei va duce, mai devreme sau mai tîrziu, la republica socialistă. Dar nu de aceasta e vorba, ci de faptul că luptele date de înaintași in numele libertății și dreptății populare s-au înscris in conștiința istorică a poporului și au devenit pentru el fondul de aur al trăiniceii sale, semne călăuzitoare pentru continuarea luptei. Astfel s-a cimentat solidaritatea purtătorilor noilor idealuri cu stegarii luptelor de altă dată. Astfel cei de astăzi care au doborît stăpînirea exploataților și tirania monarhică, ce-și înfipsea colții și ghiarele in țara noastră și-i sugea singele de 80 de ani, simt că odată cu înființarea Republicii s-a realizat nu numai o

patrie a celor ce muncesc, ci s-a făcut și un act de dreptate pentru toți înaintașii care au suferit și au luptat împotriva asupritorilor.

Dar s-a mai făcut un act de dreptate prin constituirea Republicii Populare Române. De sute și sute de ani in înfrîngerea Carpaților și-n jurul cunbrăilor lor, pe șesuri între riuri și munte, trăiesc, pe lîngă majoritatea rominească, minorități naționale diferite, legate de aceste plaiuri prin tradiții de luptă, prin rădăcini istorice și sociale. De cite ori n-au înțercat clasele dominante, din feudalism și pînă la prăbușirea capitalismului, să samene vrajbă între aceste minorități și vasta populație băștinasă? Că aceia care umbrau cu vrajbă erau stăpînitorii romini, ungurii sau germanii, e tot una, căci interesele erau mereu aceleași: să jefuiască pe cei mulți și să-i împiedice să se unească și să vadă că nu între ei, cei de jos, trebuie să fie conflictele, ci între cei de jos și cei de sus, între asupriți și asupritori, indiferent in ce grai ar vorbi aceștia din urmă.

Odată cu Republica Populară s-a stabilit definitiv și unitatea de luptă a poporului român și a minorităților naționale, unitee indestructibilă, permanentă, avîntată spre aceleși teluri ale socialismului și păcii. Iată cum Republica a astupat și izvorul

(Continuare in pag. 5, col. 1-4)



Un grup de deputați intr-o pauză a lucrărilor Mării Adunări Naționale

(Foto: M. CIOC)

(Continuare in pag. III-a, col. 1-2)

LEGEA pentru grațierea unor pedepse și încetarea procesului penal pentru unele infracțiuni

Art. 1. — Se grațiază in întregime pedepsele privative de libertate pînă la un an inclusiv, pronunțate de instanțe.

Grațierea prevăzută in alineatul precedent are ca efect și stingerea pedepselor complementare.

Art. 2. — Se grațiază parțial pedepsele privative de libertate: a) reducîndu-se cu o jumătate pedepsa pronunțată de instanță, dacă această pedepsa este mai mare de un an și nu depășește trei ani; b) reducîndu-se cu o treime pedepsa pronunțată de instanță, dacă această pedepsa este mai mare de trei ani și nu depășește cinci ani.

Art. 3. — Se grațiază in întregime pedepsele privative de libertate pînă la 5 ani inclusiv, pronunțate de instanțe, legi cei condamnați au vârsta de 60 ani sau mai mult, ori sint femei gravide sau cu copii pînă la 3 ani.

Art. 4. — Procesul penal nu va mai fi pornit, iar dacă a fost pornit înțează, pentru infracțiunile săvîrșite pînă la data publicării prezentei legi și prevăzute in Codul Penal in art. 232-235 inclusiv, art. 240, art. 242 dacă paguba produsă nu este mai mare de 1.000 lei, art. 243 și 244, art. 245 dacă paguba produsă nu este mai mare de 1.000 lei, art. 247, 248, 256 alin. 1, 263, 264, 265 și

(Continuare in pag. III-a, col. 3-7)

IN PAG. III-a: ● Legea pentru aprobarea bugetului de stat pe anul 1958. ● Cuvîntul deputatului Ion Gh. Măurer, ministrul Afacerilor Externe. ● Raportul deputatului Mihail Cruceanu. ● Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Diaconescu, ministrul Justiției. IN PAG. IV: ● Discuții asupra proiectului bugetului de stat al R. P. Române pe anul 1958.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

Legea pentru aprobarea bugetului de stat pe anul 1958

Art. 1.— Se aprobă bugetul de stat pe anul 1958 în sumă de 47.967,0 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 47.167,0 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli de 800,0 milioane lei.

Art. 2.— Veniturile bugetului de stat pe anul 1958 de la întreprinderile și organizațiile economice de stat și cooperatiste, se stabilesc în sumă totală de 43.616,0 milioane lei.

Art. 3.— Veniturile bugetului de stat pe anul 1958 provenite din impozite și taxe de la populație se stabilesc în sumă de 4.351,0 milioane lei.

Art. 4.— Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1958, pentru finanțarea economiei naționale se aprobă în sumă de 25.505,3 milioane lei, din care pentru finanțarea investițiilor capitale 9.890,5 milioane lei.

Fondurile din resursele proprii ale întreprinderilor și organizațiilor economice de stat se vor utiliza în anul 1958 pentru finanțarea economiei naționale, în afara sumelor alocate de la buget, se stabilesc în sumă de 8.724,0 milioane lei.

Art. 5.— Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1958, pentru finanțarea acțiunilor social-culturale se aprobă în sumă de 11.291,2 milioane lei, din care:

se aprobă în sumă de 2.754,0 milioane lei.

Art. 11.— Bugetele sfaturilor populare ale regiunilor și al orașului București, cum și cotele defalcate din impozitele și veniturile de stat și soldurile tranzitorii se aprobă la următoarele sume:

Nr. crt.	Regiunea	Venituri		Cheltuieli	Solduri tranzitorii în afara veniturilor și cheltuielilor
		Total	din care: cote defalcate din impozite și venituri de stat		
1.	Bacău	384.074	207.547	334.074	5.000
2.	Baia Mare	330.941	174.626	330.941	4.000
3.	București	437.469	267.382	437.469	7.000
4.	Cluj	541.076	269.975	541.076	7.000
5.	Constanța	431.763	174.747	431.763	7.000
6.	Craiova	433.213	238.572	433.213	7.000
7.	Galați	433.083	201.658	433.083	6.000
8.	Hunedoara	268.353	131.773	268.353	4.000
9.	Iasi	467.093	232.851	467.093	6.000
10.	Oradea	370.853	192.624	370.853	5.000
11.	Pitești	407.646	265.149	407.646	6.000
12.	Ploiești	527.598	203.729	527.598	7.000
13.	Stalin	501.943	138.062	501.943	5.000
14.	Suceava	386.465	235.591	386.465	5.000
15.	Timișoara	616.493	246.726	616.493	7.000
16.	Regiunea Autonomă Maghiară	389.809	192.270	389.809	5.000
17.	Orașul București	1.078.493	283.060	1.078.493	9.000
Total		8.026.364	3.745.754	8.026.364	100.000

Art. 12.— Pentru anul 1958 se stabilesc următoarele cote defalcate din impozitele și veniturile de stat

Nr. crt.	Regiunea	PROCENTUL DE DEFALCARE				
		din impozitul pe circulația mărfurilor de la întreprinderile locale și ale cooperatistilor	din impozitul pe veniturile populației	din impozitul agricol	din veniturile S.M.T.	din impozitul pe terenurile G.A.C.
1.	Bacău	60	60	80	70	50
2.	Baia Mare	80	95	80	50	50
3.	București	70	90	70	50	55
4.	Cluj	50	50	70	40	30
5.	Constanța	80	80	80	75	25
6.	Craiova	85	90	50	50	55
7.	Galați	70	75	50	30	30
8.	Hunedoara	70	80	50	50	75
9.	Iasi	100	100	100	100	100
10.	Oradea	60	60	70	60	65
11.	Pitești	90	60	90	40	65
12.	Ploiești	10	50	70	40	60
13.	Stalin	25	20	60	70	35
14.	Suceava	90	90	90	80	43
15.	Timișoara	20	30	75	50	43
16.	Regiunea Autonomă Maghiară	50	70	60	60	35
17.	Orașul București	20	30	90	80	80

Art. 13.— Ministerele, instituțiile centrale și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua toate măsurile necesare pentru îndeplinirea de către fiecare întreprindere și organizație economică în subordine a planurilor lor de producție în volumul și sortimentele stabilite, a sarcinii de creștere a productivității muncii și de reducere a prețului de cost în vederea creșterii rentabilității și asigurării vărsării la timp și integral a veniturilor bugetului de stat.

Conducătorii ministerelor, instituțiilor centrale și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua toate măsurile necesare pentru îndeplinirea de către fiecare întreprindere și organizație economică în subordine a planurilor lor de producție în volumul și sortimentele stabilite, a sarcinii de creștere a productivității muncii și de reducere a prețului de cost în vederea creșterii rentabilității și asigurării vărsării la timp și integral a veniturilor bugetului de stat.

Art. 14.— Se aprobă contul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1958 în sumă de 42.473,8 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 41.934,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 539,3 milioane lei.

Art. 15.— Ministerul de Interne, instituțiile centrale și comitetele executive ale sfaturilor populare, precum și conducătorii tuturor unităților economice și bugetare sunt obligați să respecte întocmai dispozițiile legale în vigoare cu privire la folosirea rațională și economică a mijloacelor bugetare.

Art. 16.— Se aprobă contul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1958 în sumă de 42.473,8 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 41.934,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 539,3 milioane lei.

Coexistența pașnică — principiu de bază al politicii externe a R.P. Române

Cuvîntul deputatului Ion Gh. Maurer
ministrul Afacerilor Externe

Tovarăși deputați,
Chemarea Sovietului Suprem al U.R.S.S. prezintă un document a cărui însemnătate nu poate fi exagerată în niciun fel. Ea se situează în cadrul puternicilor inițiative de pace ale Uniunii Sovietice și, prin scopul pe care și-l propune, precum și prin mijloacele pe care le înfățișează, dă expresiune auzintelor celor mai profunde ale popoarelor — ale tuturor popoarelor — frământate de problema vitală a timpurilor noastre: problema războiului și a păcii.

Chemarea Sovietului Suprem al U.R.S.S. se produce într-un moment de importanță deosebită pentru căle de dezvoltare a omenirii. Multe stau pe cale să se realizeze în această perioadă în care unii tind spre agravarea incordărilor internaționale, iar alții — exemplul Uniunii Sovietice stă măturătoare luminoasă — din care se născău speranțe, sunt capabile să realizeze, cu tenacitate și cu încredere pentru desținderea internațională.

Există într-adevăr cercuri care nu doresc coexistența pașnică. Cercuri care promovează arma atomică drept factor principal al politicii externe și care, ca atare, se opun în mod organic interzicerii acestei arme, eliminării ei din armamentele statelor. Cercuri care opun securității colective politica de blocuri. Cercuri care preferă eliberării de teama de război, politica pe marginea abuzului.

Există și cercuri care nu doresc coexistența pașnică. Cercuri care promovează arma atomică drept factor principal al politicii externe și care, ca atare, se opun în mod organic interzicerii acestei arme, eliminării ei din armamentele statelor. Cercuri care opun securității colective politica de blocuri. Cercuri care preferă eliberării de teama de război, politica pe marginea abuzului.

Există și cercuri care nu doresc coexistența pașnică. Cercuri care promovează arma atomică drept factor principal al politicii externe și care, ca atare, se opun în mod organic interzicerii acestei arme, eliminării ei din armamentele statelor. Cercuri care opun securității colective politica de blocuri. Cercuri care preferă eliberării de teama de război, politica pe marginea abuzului.

Există și cercuri care nu doresc coexistența pașnică. Cercuri care promovează arma atomică drept factor principal al politicii externe și care, ca atare, se opun în mod organic interzicerii acestei arme, eliminării ei din armamentele statelor. Cercuri care opun securității colective politica de blocuri. Cercuri care preferă eliberării de teama de război, politica pe marginea abuzului.

Există și cercuri care nu doresc coexistența pașnică. Cercuri care promovează arma atomică drept factor principal al politicii externe și care, ca atare, se opun în mod organic interzicerii acestei arme, eliminării ei din armamentele statelor. Cercuri care opun securității colective politica de blocuri. Cercuri care preferă eliberării de teama de război, politica pe marginea abuzului.

Există și cercuri care nu doresc coexistența pașnică. Cercuri care promovează arma atomică drept factor principal al politicii externe și care, ca atare, se opun în mod organic interzicerii acestei arme, eliminării ei din armamentele statelor. Cercuri care opun securității colective politica de blocuri. Cercuri care preferă eliberării de teama de război, politica pe marginea abuzului.

Există și cercuri care nu doresc coexistența pașnică. Cercuri care promovează arma atomică drept factor principal al politicii externe și care, ca atare, se opun în mod organic interzicerii acestei arme, eliminării ei din armamentele statelor. Cercuri care opun securității colective politica de blocuri. Cercuri care preferă eliberării de teama de război, politica pe marginea abuzului.

pacea lumii", precum și de „respectarea voinței fiecărui popor de a-și auri singur regimul său social, respectarea independenței naționale și neamestecul în afacerile interne ale altor popoare".

Această politică înzestrată din interesul național al țării noastre, din caracterul socialist al orânduirii noastre democrat-populare. Lucrăm cu încredere și cu succes la construirea unei societăți din care în mai buna în eforturile noastre de construcție avem nevoie de pace. Scopul nostru este bună starea omului. Sintem pentru tot ceea ce dă vieții lumină și îi conferă valoare. De aceea ducem politica externă pe care o ducem. Și nu putem duce decât această politică.

Principiul coexistenței pașnice este, așadar, unul din principiile de bază ale politicii externe a Republicii Populare Române. Nu-l adoptăm astăzi. L-am proclamat în totdeauna.

Pentru promovarea coexistenței pașnice este nevoie, bineînțeles, în primul rând de desfășurare de relații diplomatice normale. Țara noastră și-a sporit considerabil aceste relații cu celelalte state.

Relațiile diplomatice normale li se adaugă însă — pentru promovarea coexistenței pașnice — relațiile economice și relațiile culturale.

În privința relațiilor economice România a desfășurat o intensă activitate.

Țara noastră s-a preocupat sustinut de o largă dezvoltare a schimburilor culturale în raporturile cu altele state.

Cultura noastră, națională în formă și socialistă în conținut, culturile populare, a devenit tot mai cunoscută și apreciată peste hotare.

Incredința că o largă cunoaștere între popoare poate ajuta la înțelegere și deci la apropiere, noi ne pronunțăm pentru un intens schimb de vederi, de creșterea științifică, literară și artistică, și pentru o mai bună cuprindere a circulației ideilor de acest fel. Ne pronunțăm însă hotărât împotriva circulației ideilor care conduc la dezinformare, care contribuie nu la înțelegere între popoare ci la ațtarea popoarelor unele împotriva altora. Este o circulație de idei pe care nu o vom accepta niciodată.

Țara noastră este în prezent membru în numeroase organizații internaționale și participă anual la numeroase reuniuni internaționale cu caracter tehnico-științific, cultural-educativ etc.; căutăm ca prin mijloace comune să realizăm țelurile de colaborare pe care le urmărim.

Principiul coexistenței pașnice își poate găsi o aplicare fecundă și în zone geografice limitate. Într-adevăr, noi socotim că în cooperarea dintre state — cooperare rodnică — un mare rol îl joacă relațiile întemeiate pe comunitatea de tradiții și interese determinate de apropierea geografică.

De aceea, guvernul român — ferm convins că instaurarea unor relații de colaborare pașnică multilaterală — economică și culturală precum și înfăptuirea unei largi colaborări colective, bazată pe principiile coexistenței pașnice, între toate țările din regiunea balcanică, este întru totul corespunzătoare intereselor fundamentale ale popoarelor din această regiune — a adreșat anul acesta, în cursul lunii septembrie, cuosecțiile sale propunerii guvernului nostru privind dezarmarea Albaniei, Bulgariei, Greciei, Ungariei și Turciei pentru înfăptuirea

unei largi colaborări a țărilor din Balcani.

În ciuda greutăților care mai dăinuie, guvernul Republicii Populare Române consideră că există premise favorabile spre a se statornici și a se dezvolta în această regiune a Balcanilor, prin eforturi comune, relațiile trinitice și fructuoase de colaborare și prietenie reciprocă. Încredințăm că realizarea colaborării interbalcanice este cerută de interesele tuturor popoarelor din această parte a lumii, sintem hotărâți să consacrăm și pe viitor eforturile noastre realizării unei colaborări ce ne apără nu numai utilă ci și posibilă.

Politica de coexistență pașnică pe care Republica Populară Română o urmărește cu consecvență explicită și poziția pe care țara noastră a luat-o în diferitele probleme care s-au discutat în cadrul Națiunilor Unite.

După ce a subliniat că coexistența pașnică este însă premiza de existență a Organizației Națiunilor Unite, vorbitorul în continuare a spus:

Nu înseamnă, bineînțeles, că Organizația Națiunilor Unite trebuie să întoalească în conformitate cu Carta care îi statornicește scopurile și principiile. Abaterile sint numeroase. Anumite puteri nu duc, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, o politică în concordanță cu principiile Cartei pe care s-au angajat să le pună în aplicare. Țările iubitoare de pace dopun, însă, în activitatea lor la O.N.U., eforturi permanente spre a face ca ceea ce a fost pentru omenire o imensă nădejde, să devină — din ce în ce mai mult — o mare realitate.

Politica de asigurare a coexistenței pașnice, dorința de a face ca într-adevăr Carta să fie aplicată au determinat și comportarea țării noastre în cadrul activității Organizației.

Millind pentru coexistența pașnică noi ne pronunțăm totodată în favoarea unor măsuri de dezarmare. Nu numai pentru că popoarele trebuie să fie eliberate de teamă, neputându-se vorbi despre conviețuire pașnică și deci despre pace atunci cînd se aude răsunind destul de des amenințarea cu războiul, dar și pentru că imensa povară a cheltuielilor de inarmare nu poate fi suportată fără limită.

Problema dezarmării a fost în centrul atenției celei de-a 12-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite după cum este — permanent — în centrul atenției milioaneilor de oameni de pretutindeni.

Se știe că în Adunarea Generală a Națiunilor Unite nu s-a putut ajunge la acele soluții pe care, alături de U.R.S.S. și de alte țări socialiste, delegația română le-a susținut cu fermitate.

În materie de dezarmare două sînt metodele ce stau față în față. Prima metodă este aceea preconizată de puterile N.A.T.O., care condiționează rezolvarea uneia sau alteia dintre problemele privind dezarmarea de rezolvarea tuturor celorlalte, precum și de rezolvarea unor probleme politice. A doua metodă este aceea propusă de U.R.S.S. și sprînjinită de alte state, metodă care preconizează luarea fără întîrziere a acelor măsuri, fie ele și parțiale, pentru care există condiții obiective de aplicabilitate. Experiența a arătat, întru totul corespunzător intereselor fundamentale ale popoarelor din această regiune — a adreșat anul acesta, în cursul lunii septembrie, cuosecțiile sale propunerii guvernului nostru privind dezarmarea Albaniei, Bulgariei, Greciei, Ungariei și Turciei pentru înfăptuirea

unei largi colaborări a țărilor din Balcani. În ciuda greutăților care mai dăinuie, guvernul Republicii Populare Române consideră că există premise favorabile spre a se statornici și a se dezvolta în această regiune a Balcanilor, prin eforturi comune, relațiile trinitice și fructuoase de colaborare și prietenie reciprocă. Încredințăm că realizarea colaborării interbalcanice este cerută de interesele tuturor popoarelor din această parte a lumii, sintem hotărâți să consacrăm și pe viitor eforturile noastre realizării unei colaborări ce ne apără nu numai utilă ci și posibilă. Politica de coexistență pașnică pe care Republica Populară Română o urmărește cu consecvență explicită și poziția pe care țara noastră a luat-o în diferitele probleme care s-au discutat în cadrul Națiunilor Unite. După ce a subliniat că coexistența pașnică este însă premiza de existență a Organizației Națiunilor Unite, vorbitorul în continuare a spus: Nu înseamnă, bineînțeles, că Organizația Națiunilor Unite trebuie să întoalească în conformitate cu Carta care îi statornicește scopurile și principiile. Abaterile sint numeroase. Anumite puteri nu duc, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, o politică în concordanță cu principiile Cartei pe care s-au angajat să le pună în aplicare. Țările iubitoare de pace dopun, însă, în activitatea lor la O.N.U., eforturi permanente spre a face ca ceea ce a fost pentru omenire o imensă nădejde, să devină — din ce în ce mai mult — o mare realitate. Politica de asigurare a coexistenței pașnice, dorința de a face ca într-adevăr Carta să fie aplicată au determinat și comportarea țării noastre în cadrul activității Organizației. Millind pentru coexistența pașnică noi ne pronunțăm totodată în favoarea unor măsuri de dezarmare. Nu numai pentru că popoarele trebuie să fie eliberate de teamă, neputându-se vorbi despre conviețuire pașnică și deci despre pace atunci cînd se aude răsunind destul de des amenințarea cu războiul, dar și pentru că imensa povară a cheltuielilor de inarmare nu poate fi suportată fără limită. Problema dezarmării a fost în centrul atenției celei de-a 12-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite după cum este — permanent — în centrul atenției milioaneilor de oameni de pretutindeni. Se știe că în Adunarea Generală a Națiunilor Unite nu s-a putut ajunge la acele soluții pe care, alături de U.R.S.S. și de alte țări socialiste, delegația română le-a susținut cu fermitate. În materie de dezarmare două sînt metodele ce stau față în față. Prima metodă este aceea preconizată de puterile N.A.T.O., care condiționează rezolvarea uneia sau alteia dintre problemele privind dezarmarea de rezolvarea tuturor celorlalte, precum și de rezolvarea unor probleme politice. A doua metodă este aceea propusă de U.R.S.S. și sprînjinită de alte state, metodă care preconizează luarea fără întîrziere a acelor măsuri, fie ele și parțiale, pentru care există condiții obiective de aplicabilitate. Experiența a arătat, întru totul corespunzător intereselor fundamentale ale popoarelor din această regiune — a adreșat anul acesta, în cursul lunii septembrie, cuosecțiile sale propunerii guvernului nostru privind dezarmarea Albaniei, Bulgariei, Greciei, Ungariei și Turciei pentru înfăptuirea

unei largi colaborări a țărilor din Balcani. În ciuda greutăților care mai dăinuie, guvernul Republicii Populare Române consideră că există premise favorabile spre a se statornici și a se dezvolta în această regiune a Balcanilor, prin eforturi comune, relațiile trinitice și fructuoase de colaborare și prietenie reciprocă. Încredințăm că realizarea colaborării interbalcanice este cerută de interesele tuturor popoarelor din această parte a lumii, sintem hotărâți să consacrăm și pe viitor eforturile noastre realizării unei colaborări ce ne apără nu numai utilă ci și posibilă. Politica de coexistență pașnică pe care Republica Populară Română o urmărește cu consecvență explicită și poziția pe care țara noastră a luat-o în diferitele probleme care s-au discutat în cadrul Națiunilor Unite. După ce a subliniat că coexistența pașnică este însă premiza de existență a Organizației Națiunilor Unite, vorbitorul în continuare a spus: Nu înseamnă, bineînțeles, că Organizația Națiunilor Unite trebuie să întoalească în conformitate cu Carta care îi statornicește scopurile și principiile. Abaterile sint numeroase. Anumite puteri nu duc, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, o politică în concordanță cu principiile Cartei pe care s-au angajat să le pună în aplicare. Țările iubitoare de pace dopun, însă, în activitatea lor la O.N.U., eforturi permanente spre a face ca ceea ce a fost pentru omenire o imensă nădejde, să devină — din ce în ce mai mult — o mare realitate. Politica de asigurare a coexistenței pașnice, dorința de a face ca într-adevăr Carta să fie aplicată au determinat și comportarea țării noastre în cadrul activității Organizației. Millind pentru coexistența pașnică noi ne pronunțăm totodată în favoarea unor măsuri de dezarmare. Nu numai pentru că popoarele trebuie să fie eliberate de teamă, neputându-se vorbi despre conviețuire pașnică și deci despre pace atunci cînd se aude răsunind destul de des amenințarea cu războiul, dar și pentru că imensa povară a cheltuielilor de inarmare nu poate fi suportată fără limită. Problema dezarmării a fost în centrul atenției celei de-a 12-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite după cum este — permanent — în centrul atenției milioaneilor de oameni de pretutindeni. Se știe că în Adunarea Generală a Națiunilor Unite nu s-a putut ajunge la acele soluții pe care, alături de U.R.S.S. și de alte țări socialiste, delegația română le-a susținut cu fermitate. În materie de dezarmare două sînt metodele ce stau față în față. Prima metodă este aceea preconizată de puterile N.A.T.O., care condiționează rezolvarea uneia sau alteia dintre problemele privind dezarmarea de rezolvarea tuturor celorlalte, precum și de rezolvarea unor probleme politice. A doua metodă este aceea propusă de U.R.S.S. și sprînjinită de alte state, metodă care preconizează luarea fără întîrziere a acelor măsuri, fie ele și parțiale, pentru care există condiții obiective de aplicabilitate. Experiența a arătat, întru totul corespunzător intereselor fundamentale ale popoarelor din această regiune — a adreșat anul acesta, în cursul lunii septembrie, cuosecțiile sale propunerii guvernului nostru privind dezarmarea Albaniei, Bulgariei, Greciei, Ungariei și Turciei pentru înfăptuirea

unei largi colaborări a țărilor din Balcani. În ciuda greutăților care mai dăinuie, guvernul Republicii Populare Române consideră că există premise favorabile spre a se statornici și a se dezvolta în această regiune a Balcanilor, prin eforturi comune, relațiile trinitice și fructuoase de colaborare și prietenie reciprocă. Încredințăm că realizarea colaborării interbalcanice este cerută de interesele tuturor popoarelor din această parte a lumii, sintem hotărâți să consacrăm și pe viitor eforturile noastre realizării unei colaborări ce ne apără nu numai utilă ci și posibilă. Politica de coexistență pașnică pe care Republica Populară Română o urmărește cu consecvență explicită și poziția pe care țara noastră a luat-o în diferitele probleme care s-au discutat în cadrul Națiunilor Unite. După ce a subliniat că coexistența pașnică este însă premiza de existență a Organizației Națiunilor Unite, vorbitorul în continuare a spus: Nu înseamnă, bineînțeles, că Organizația Națiunilor Unite trebuie să întoalească în conformitate cu Carta care îi statornicește scopurile și principiile. Abaterile sint numeroase. Anumite puteri nu duc, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, o politică în concordanță cu principiile Cartei pe care s-au angajat să le pună în aplicare. Țările iubitoare de pace dopun, însă, în activitatea lor la O.N.U., eforturi permanente spre a face ca ceea ce a fost pentru omenire o imensă nădejde, să devină — din ce în ce mai mult — o mare realitate. Politica de asigurare a coexistenței pașnice, dorința de a face ca într-adevăr Carta să fie aplicată au determinat și comportarea țării noastre în cadrul activității Organizației. Millind pentru coexistența pașnică noi ne pronunțăm totodată în favoarea unor măsuri de dezarmare. Nu numai pentru că popoarele trebuie să fie eliberate de teamă, neputându-se vorbi despre conviețuire pașnică și deci despre pace atunci cînd se aude răsunind destul de des amenințarea cu războiul, dar și pentru că imensa povară a cheltuielilor de inarmare nu poate fi suportată fără limită. Problema dezarmării a fost în centrul atenției celei de-a 12-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite după cum este — permanent — în centrul atenției milioaneilor de oameni de pretutindeni. Se știe că în Adunarea Generală a Națiunilor Unite nu s-a putut ajunge la acele soluții pe care, alături de U.R.S.S. și de alte țări socialiste, delegația română le-a susținut cu fermitate. În materie de dezarmare două sînt metodele ce stau față în față. Prima metodă este aceea preconizată de puterile N.A.T.O., care condiționează rezolvarea uneia sau alteia dintre problemele privind dezarmarea de rezolvarea tuturor celorlalte, precum și de rezolvarea unor probleme politice. A doua metodă este aceea propusă de U.R.S.S. și sprînjinită de alte state, metodă care preconizează luarea fără întîrziere a acelor măsuri, fie ele și parțiale, pentru care există condiții obiective de aplicabilitate. Experiența a arătat, întru totul corespunzător intereselor fundamentale ale popoarelor din această regiune — a adreșat anul acesta, în cursul lunii septembrie, cuosecțiile sale propunerii guvernului nostru privind dezarmarea Albaniei, Bulgariei, Greciei, Ungariei și Turciei pentru înfăptuirea

unei largi colaborări a țărilor din Balcani. În ciuda greutăților care mai dăinuie, guvernul Republicii Populare Române consideră că există premise favorabile spre a se statornici și a se dezvolta în această regiune a Balcanilor, prin eforturi comune, relațiile trinitice și fructuoase de colaborare și prietenie reciprocă. Încredințăm că realizarea colaborării interbalcanice este cerută de interesele tuturor popoarelor din această parte a lumii, sintem hotărâți să consacrăm și pe viitor eforturile noastre realizării unei colaborări ce ne apără nu numai utilă ci și posibilă. Politica de coexistență pașnică pe care Republica Populară Română o urmărește cu consecvență explicită și poziția pe care țara noastră a luat-o în diferitele probleme care s-au discutat în cadrul Națiunilor Unite. După ce a subliniat că coexistența pașnică este însă premiza de existență a Organizației Națiunilor Unite, vorbitorul în continuare a spus: Nu înseamnă, bineînțeles, că Organizația Națiunilor Unite trebuie să întoalească în conformitate cu Carta care îi statornicește scopurile și principiile. Abaterile sint numeroase. Anumite puteri nu duc, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, o politică în concordanță cu principiile Cartei pe care s-au angajat să le pună în aplicare. Țările iubitoare de pace dopun, însă, în activitatea lor la O.N.U., eforturi permanente spre a face ca ceea ce a fost pentru omenire o imensă nădejde, să devină — din ce în ce mai mult — o mare realitate. Politica de asigurare a coexistenței pașnice, dorința de a face ca într-adevăr Carta să fie aplicată au determinat și comportarea țării noastre în cadrul activității Organizației. Millind pentru coexistența pașnică noi ne pronunțăm totodată în favoarea unor măsuri de dezarmare. Nu numai pentru că popoarele trebuie să fie eliberate de teamă, neputându-se vorbi despre conviețuire pașnică și deci despre pace atunci cînd se aude răsunind destul de des amenințarea cu războiul, dar și pentru că imensa povară a cheltuielilor de inarmare nu poate fi suportată fără limită. Problema dezarmării a fost în centrul atenției celei de-a 12-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite după cum este — permanent — în centrul atenției milioaneilor de oameni de pretutindeni. Se știe că în Adunarea Generală a Națiunilor Unite nu s-a putut ajunge la acele soluții pe care, alături de U.R.S.S. și de alte țări socialiste, delegația română le-a susținut cu fermitate. În materie de dezarmare două sînt metodele ce stau față în față. Prima metodă este aceea preconizată de puterile N.A.T.O., care condiționează rezolvarea uneia sau alteia dintre problemele privind dezarmarea de rezolvarea tuturor celorlalte, precum și de rezolvarea unor probleme politice. A doua metodă este aceea propusă de U.R.S.S. și sprînjinită de alte state, metodă care preconizează luarea fără întîrziere a acelor măsuri, fie ele și parțiale, pentru care există condiții obiective de aplicabilitate. Experiența a arătat, întru totul corespunzător intereselor fundamentale ale popoarelor din această regiune — a adreșat anul acesta, în cursul lunii septembrie, cuosecțiile sale propunerii guvernului nostru privind dezarmarea Albaniei, Bulgariei, Greciei, Ungariei și Turciei pentru înfăptuirea

unei largi colaborări a țărilor din Balcani. În ciuda greutăților care mai dăinuie, guvernul Republicii Populare Române consideră că există premise favorabile spre a se statornici și a se dezvolta în această regiune a Balcanilor, prin eforturi comune, relațiile trinitice și fructuoase de colaborare și prietenie reciprocă. Încredințăm că realizarea colaborării interbalcanice este cerută de interesele tuturor popoarelor din această parte a lumii, sintem hotărâți să consacrăm și pe viitor eforturile noastre realizării unei colaborări ce ne apără nu numai utilă ci și posibilă. Politica de coexistență pașnică pe care Republica Populară Română o urmărește cu consecvență explicită și poziția pe care țara noastră a luat-o în diferitele probleme care s-au discutat în

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

Discuții asupra proiectului bugetului de stat al R. P. Romîne pe anul 1958

Cuvîntul deputatului Ion Bârna, regiunea Hunedoara

După ce a subliniat că proiectul de buget pe anul 1958 demonstrează grija statului nostru pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc, deputatul I. Bârna s-a referit la transformările care au avut loc în viața și munca minerilor din Valea Jiului.

În cursul experimentării sistemului îmbunătățit de salarizare și norme a muncii la minele, preparările și alte unități industriale din Valea Jiului, salariul mediu al muncitorilor mineri a crescut. Astăzi el este de peste 3 ori mai mare decît salariul mediu de la începutul primului cincinal.

Multe alte înfăptuiri importante schimbă tot mai mult aspectul Văii Jiului.

Răspunzînd grijii pe care le-o poartă partidul și guvernul, minerii de la cele 6 mine din bazinul carbonifer al Văii Jiului au pus la dispoziția economiei naționale pînă la 25 decembrie 57.000 tone de cărbune cocsificabil și energetic peste planul anual. Față de anul 1947 producția de cărbune a acestui bazin carbonifer a crescut cu aproape 80 la sută.

În sectorul minier există posibilități de îmbunătățire a activității economice, destule rezerve interne pentru reducerea prețului de cost al cărbunelui. O astfel de rezervă internă este în primul rînd creșterea productivității muncii. Pentru folosirea acestor rezerve este însă necesar să fie îmbunătățite planificarea, asistența tehnică, organizarea producției, aprovizionarea tehnico-materială.

În ultimele 7 luni s-au stabilit în Valea Jiului peste 1.000 muncitori familisti și peste 2.000 muncitori nefamilisti ceea ce a făcut ca la unele mine cum sint Lonea, Petrița, Uricani, Vulcan, Aninoasa, problema cadrelor stabile de muncitori să fie rezolvată.

La Lupeni mai există însă greutăți în această privință din cauza lipsurilor serioase ce se manifestă încă în problema construcției de locuințe. Trebuie luate măsuri practice pentru scăderea prețului de cost al construcțiilor.

Îmi exprim deplinul meu acord cu proiectul bugetului — a spus vorbitorul — și-l voi vota cu toată încrederea.

subliniat apoi necesitatea realizării practice a coordonării cercetărilor științifice din întreaga țară, ceea ce va contribui ca efortul bugetar în domeniul științei să dea rezultatele scontate.

Ne exprimăm convingerea — a spus vorbitorul — că acei care răs-

pund de știința romînească vor să folosească în modul cel mai potrivit fondurile puse la dispoziție.

Ne afirmăm cu deplină convingere aderența la proiectul de buget, care exprimă caracterul pașnic și constructiv al politicii statului nostru democrat-popular.

Cuvîntul deputatului Bugyi Pál, Regiunea Autonomă Maghiară

Alături de întregul popor romîn, naționalitățile conlocuitoare din țara noastră ca și oamenii muncii din Regiunea Autonomă Maghiară — care a împlinit recent 5 ani de la înființare — simt în politica partidului și guvernului căldura pătririi unde s-au născut și trăiesc și se integrează în lupta pentru realizarea năzuințelor întregului popor muncitor: construirea socialismului.

Regiunea Autonomă Maghiară are minunate condiții naturale pentru dezvoltarea creșterii animalelor. Față de 1938 numărul turmelor a crescut cu 2,7 la sută, al porcinelor cu 107,8 la sută, al păsărilor cu 12,8 la sută. Noi apreciem că numărul animalelor din regiunea noastră raportat la 100 hectare teren agricol este încă prea mic, iar producția de lapte, carne, etc., obținută este sub posibilitățile mari de care dispunem. Îmbunătățirea pășunilor și fînetelor în vederea sporirii producției la hectar va constitui una din preocupările noastre pentru ridicarea zootehniei pe o treaptă superioară de dezvoltare. Vorbitorul a subliniat că pentru dezvoltarea creșterii animalelor în Regiunea Autonomă Maghiară, Ministerul Agriculturii și Silviculturii trebuie să trimită mai multe îngrășăminte chimice în vederea îmbunătățirii pășunilor, să grăbească deflinitivarea hățții zootehnice, să de-

o mai mare atenție creșterii numărului cadrelor de specialitate.

Valoarea producției industriei noastre locale crește de la an la an — a arătat în continuare vorbitorul. Toți productivitatea muncii crește într-o măsură nesatisfăcătoare. Aceasta se datorește în parte faptului că nu am primit în măsură suficientă asistența tehnică necesară din partea organelor centrale.

Sfatul popular regional intenționează să organizeze întreprinderi care să aibă ca obiect exploatarea și valorificarea stațiunilor balneoclimaterice din regiune. Investițiile centrale ce s-ar face pentru construirea drumurilor de acces la aceste stațiuni, construirea de hoteluri, vile și restaurante în aceste localități s-ar amortiza într-un timp scurt, aducînd totodată venituri însemnate alături de bugetul republican, cit și celui local.

Oamenii muncii din Regiunea Autonomă Maghiară — romîni, maghiari și de alte naționalități — se străduiesc să contribuie în tot mai mare măsură la propășirea și dezvoltarea întregii economii naționale.

Pentru întărirea frăției între poporul romîn și naționalitățile conlocuitoare, pentru înflorirea scumpei noastre patrii, votez din toată inima bugetul de stat al Republicii Populare Romîne pe anul 1958.

Cuvîntul deputatului Dumitru Gheorghiu, regiunea Iași

În cinstea aniversării a 10 ani de la proclamarea Republicii Populare Romîne, oamenii muncii din regiunea noastră au realizat planul pe primele 11 luni ale anului 1957 în proporție de 111,9 la sută, iar productivitatea muncii a crescut cu 7,5 la sută față de sarcina planificată.

Prin grija permanentă a partidului și guvernului nostru pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, în orașul Iași s-au rezolvat două probleme vitale pentru populație cit și pentru dezvoltarea activității economice: s-a construit conducta de aducțiune a apei din sursa Frut și s-a asigurat orașului Iași energia electrică necesară prin conexarea rețelei la termocentrala din Borzești.

Urmind îndemnul partidului, țărani muncitori din raioanele Mureș, Vaslui și Negrești au pîșit pe drumul agriculturii socialiste, cele trei raioane fiind complet cooperativizate.

La alte produse însă prețul este încă peste cel planificat, datorită unor lipsuri serioase care mai există în activitatea gospodăriilor de stat.

Datoria Ministerului Agriculturii și Silviculturii este de a completa parcul de mașini agricole, iar a noastră, a organelor locale, să asigurăm o îndrumare și un control mai temeinic în ceea ce privește activitatea economico-financiară a acestor unități.

În acest an cele 15 S.M.T.-uri din regiunea noastră au executat lucrări în mai bune condiții agrotehnice, efectund totodată un volum sporit de lucrări cu peste 35.000 hanturi față de 1956. Totuși, în acest sector există încă o seamă de deficiențe îndesabile în ce privește gradul de mecanizare și calitatea lucrărilor. De asemenea, prețul de cost al lucrărilor se menține încă destul de ridicat.

Cuvîntul deputatei Maria Petriță, regiunea Timișoara

Vorbitorul a scos în evidență entuziasmul în munca al textilierilor de la uzinele „30 Decembrie”-Arad în timpul experimentării sistemului îmbunătățit de salarizare și normare a muncii, preocuparea lor pentru ridicarea pe o treaptă mai înaltă a organizării producției.

În cursul experimentării s-a asigurat ritmicitatea producției și au fost aplicate 90 de măsuri tehnico-organizatorice propuse de muncitorii și tehnicienii. Cîștigurile muncitorilor au crescut cu 11 la sută.

S-a format fondul de 1 la sută din fondul de salarii pentru prime excepționale, destinate celor ce s-au evidențiat în mod deosebit în producție.

Acest fond a fost folosit pentru cointeresarea muncitorilor în ridicarea productivității muncii, reducerea prețului de cost, îmbunătățirea calității. Realizarea angajamentelor luate de muncitori în cadrul consfă-

tuirilor de producție ne-a permis să locuim în condiții mai bune social-culturale, premii, ajutoare personale, excursii, pentru schimburi de experiență, etc.

După ce a amintit în continuare o serie de alte realizări ale întreprinderii, deputata Maria Petriță a criticat unele manifestări de burocratism în activitatea Băncii de Stat, a Comitetului de Stat al Planificării, paralelismul care mai există în efectuarea controlului financiar și nereșterea termenelor de dare în funcțiune a unor ateliere de către Trusul de construcții. Voin să dăm întreprinderii noastre o dezvoltare mai mare, — a spus în continuare vorbitoarea — să modernizăm unele secții, să creăm condiții și mai favorabile de lucru pentru ca producția pe 1958 să se caracterizeze prin cantitate sporită, calitate superioară, preț de cost scăzut, sortiment noi.

Cuvîntul deputatului Ion Cozma, Regiunea Autonomă Maghiară, ministrul Agriculturii și Silviculturii

După ce a arătat deosebita esențială dintre bugetul R. P. Romîne și bugetele țării, capitaliste, tov. Ion Cozma a spus:

Față de anul 1938, agricultura țării noastre a produs în acest an cu aproape 340.000 tone mai mult grîu, cu peste 2.300.000 tone porumb, de peste 4 ori mai multă tencă de zahăr și de peste 2 ori mai mulți cartofi.

O contribuție importantă la fondul centralizat al statului au adus gospodăriile noastre de stat. Stațiunile de mașini și tractoare și-au îmbunătățit și ele munca reușind să depășească planul anual de lucrări.

În silvicultură, în 10 ani s-au împădurit 756.500 ha, ceea ce reprezintă tot atît cit s-a împădurit în regimul burgeois-mosieresc în timp de peste 50 de ani.

După ce a arătat că agricultura, cu toate succesele obținute, nu s-a ridicat la nivelul cerințelor și posibilităților de care dispune, ministrul Agriculturii și Silviculturii a scos în evidență condițiile favorabile ce sint asigurate agriculturii pentru anul 1958 prin sumele înscrise în buget.

Vorbind despre această problemă, ministrul Agriculturii și Silviculturii a răspuns unor observații critice și unor propuneri ale deputatului Bugyi Pál referitoare la creșterea animalelor în Regiunea Autonomă Maghiară.

Tovarășul Ion Cozma s-a referit apoi la deficiențele principale în activitatea lucrătorilor din agricultură și la căile de înlăturare a acestor deficiențe. Nu este admisibil — a spus el — să mergem mai departe cu risipa de materiale și fonduri în construcțiile agricole și silvice, trebuie lichidate lipsurile mari în proiectare. Nu este permis să înșirăm, așa cum încă se înșiră, fondul funciar, pămîntul. Trebuie să lichidăm folosirea neratională a suprafețelor agricole ale gospodăriilor noastre de stat.

În anul care vine se va simplifica și îmbunătăți sistemul actual de evidență contabilă și gestionară, care îngreunează mult controlul direct și diminuează răspunderea personală a lucrătorilor din agricultură și silvicultură. Va trebui să îmbunătățim radical organizarea muncii în sectorul socialist pentru creșterea productivității la hectar, a randamentului parcului de mașini și tractoare ale gospodăriilor de stat și S.M.T.-uri, pentru reducerea prețului de cost al lucrărilor. Este necesar să îmbunătățim activitatea economică a unităților noastre.

Ținînd seama de îndrăgite date de planarea C.C. al P.M.R. din decembrie 1956, cu privire la înlăturarea centralismului excesiv, va trebui să îndreptăm cit mai multe cadre în unitățile de producție unde clocește viața și se hotărăște soarta planurilor noastre. Va trebui să ducem o muncă susținută pentru lichidarea manifestărilor de tărăgîneață și burocratism în rezolvarea problemelor și să dezvoltăm și mai mult simțul de răspundere al tuturor lucrătorilor din agricultură.

Sumele prevăzute în buget sînt importante, dar rezervele ce există în agricultură și silvicultură sînt inepuizabile. Ele vor putea fi puse în valoare numai dacă vom mobiliza la fondulul zoo-pastoral și pentru acțiuni privind creșterea și îmbunătățirea șeptelului.

Cuvîntul deputatului Nicolae Hudițeanu, regiunea Constanța

După ce a subliniat că executarea bugetului pe anul 1957 oglindește justele politici economice și social-culturale a partidului și guvernului, politica ce exprimă nevoile cele mai arzătoare ale poporului muncitor, vorbitorul s-a referit la cîteva probleme importante ale regiunii Constanța. În trecut — a spus el — regiunea Constanța a fost una dintre cele mai oropsite. Poate niciieri în această parte a țării n-a existat o afit de adîncă mizerie. Dar în anii democrației populare ca urmare a politicii ferme a partidului și guvernului nostru de industrializare socialistă a țării, de ridicare a regiunilor înapoiate. Dobrogea se dezvoltă necontenit.

Nu mai amintesc numeroasele obiective industriale ridicate în Dobrogea; acestea se rucnesc. Aș vrea să reamintesc însă marele succes al țărânilor dobrogene — colectivizarea completă a agriculturii. Acest succes este o înfrîngere a justiției politice a partidului nostru, o confirmare a faptului că țărînimea se convinge în tot mai mare măsură că singura cale a unei stări este calea muncii în comun, pe mări întinderi de pămînt, cu mijloace mecanizate. Pînă în prezent la noi în regiune s-au constituit 334 gospodării colective în care peste 100.000 familii muncesc cu avînt pe mai mult de 575.000 hectare teren. Noi, constănțenii, credem că exemplul acestei regiuni va avea o înfrîngere simțitoare în înfăptuirea treptată a colectivizării în toate regiunile țării.

Vorbitorul a înfrățit apoi rezultatele importante obținute de G.A.C. Comana și alte gospodării colective din regiune în mecanizarea lucrărilor agricole. În dezvoltarea sectorului zootehnic și îmbunătățirea continuă a vieții colectivizărilor etc.

Pentru progresul continuu al agriculturii socialiste în regiunea Constanța este necesar să folosim mai bine posibilitățile care ne stau la îndemînă.

Mecanizarea agriculturii a făcut în regiunea noastră un mare salt. În timp ce în 1938 în Dobrogea existau doar 119 tractoare, azi pe ogoarele regiunii lucrează 5.140 tractoare. Aceasta însă nu înseamnă să așteptăm totul numai de la tractor și în schimb să lăsam nefolosite un mare număr de atele și animale de lucru care ne pot fi de un mare folos în executarea lucrărilor agricole. Totodată, dat fiind că, în gospodăriile colective din regiunea Constanța s-au strîns foarte mulți cai, ar trebui văzut dacă o parte din aceștia nu pot să fie schimbăți cu boi sau vaci de lapte.

Firește mai avem nu puține greutăți de învins, dar așa cum sintem acum, uniți, le vom învinge.

Și eu votez cu încredere bugetul de stat al R.P. Romîne.

regiuni va avea o înfrîngere simțitoare în înfăptuirea treptată a colectivizării în toate regiunile țării.

Vorbitorul a înfrățit apoi rezultatele importante obținute de G.A.C. Comana și alte gospodării colective din regiune în mecanizarea lucrărilor agricole. În dezvoltarea sectorului zootehnic și îmbunătățirea continuă a vieții colectivizărilor etc.

Pentru progresul continuu al agriculturii socialiste în regiunea Constanța este necesar să folosim mai bine posibilitățile care ne stau la îndemînă.

Mecanizarea agriculturii a făcut în regiunea noastră un mare salt. În timp ce în 1938 în Dobrogea existau doar 119 tractoare, azi pe ogoarele regiunii lucrează 5.140 tractoare. Aceasta însă nu înseamnă să așteptăm totul numai de la tractor și în schimb să lăsam nefolosite un mare număr de atele și animale de lucru care ne pot fi de un mare folos în executarea lucrărilor agricole. Totodată, dat fiind că, în gospodăriile colective din regiunea Constanța s-au strîns foarte mulți cai, ar trebui văzut dacă o parte din aceștia nu pot să fie schimbăți cu boi sau vaci de lapte.

Firește mai avem nu puține greutăți de învins, dar așa cum sintem acum, uniți, le vom învinge.

Și eu votez cu încredere bugetul de stat al R.P. Romîne.

Cuvîntul deputatului acad. Ștefan Milcu, regiunea Bacău

Statul democrat popular sprînjină an de an mai mult dezvoltarea științelor. Bugetul Academiei a fost în 1957 de 3 ori mai mare decît în 1951. Sprînjitul statului și îndrumarea partidului au dus la o dezvoltare fără precedent a științei în țara noastră.

Bilanțul pozitiv al activității științifice îndreptățeste ca în bugetul a-

nului 1958 să se prevadă un sprînj material și mai substanțial științei și culturii. În 1958 numai institutele de știință vor primi 431.000.000 lei, de două ori mai mult decît în 1953, iar Academia R. P. Romîne mai mult de o treime din această sumă.

Deputatul acad. Ștefan Milcu a

In urma abdicării regelui Guvernul a adresat poporului următoarea

PROCLAMAȚIE

PROCLAMAREA REPUBLICII POPULARE ROMÂNE A STARNIT UN ENTUZIASM PUTERNIC ÎN RÂNDURILE MUNCITORIMII DIN ÎNTREAGA ȚARĂ

Acasă într-o oședintă solemnă și într-o atmosferă de nemărginit entuziasm

Parlamentul a proclamat în unanimitate REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ

Iată ce posedă monarhia cea mai lacomă acaparatoare de averi:

- Moșii de peste 150.000 hectare
- Acțiuni la 36 mari bănci și industrii în frunte cu „Malaxa”, I. A. R. și „Reșița”

Pe un elan mersu sporit

Poporul Capitalei a sărbătorit în tot cursul zilei de Duminică

Mari manifestații pentru Republica Democrată

30 Decembrie 1947. După 80 de ani, coroana Hohenzollernilor a căzut la pămînt. Romînia a devenit Republică Populară. Sub titluri mari, zărele exprimă sentimentul de bucurie al poporului. În piața palatului, mulțimea manifestează.

Expoziția „10 ani de realizări în industria petrolului și chimiei”

La Centrul de Documentare al industriei petrolului și chimiei din B-dul N. Bălcescu 16 s-a deschis simbatic la amiază expoziția „10 ani de realizări în industria petrolului și chimiei”.

Expoziția înfățișează cele mai importante realizări ale industriei petrolului și chimiei în ultimii 10 ani, precum și stadiul actual al acestei ramuri industriale.

Expoziția este deschisă în fiecare zi între orele 10-21. (Agerpres)

Premierea unor inovatori

Simbatic la amiază a avut loc la Ministerul Construcțiilor și Materialelor de Construcție festivitatea decernării premiilor unor ingineri, tehnicieni și muncitori care au realizat cele mai valoroase inovații în an 1957, în cadrul concursului organizat de ministri și C.C. al Sindicatului muncitorilor din construcții, materiale de construcții și industria lemnelui. (Agerpres)

Ansamblu popular de artiști amatori

T.G. MUREȘ (redacția ziarului „Steaua Roșie”) — Nu cu multă vreme în urmă artiștii amatori din comunele Sărățeni și Chibed, din raionul Sîngheorgiu de Pădure, au hotărît să-și unească activitatea, să alcătuiască împreună un ansamblu popular. Cu sprijinul învțătorilor și al activiștilor culturali din comună au fost culese o seamă de cîntece și de jocuri. Pe baza acestor materiale, scriitorii de la filiala din Tg. Mureș a Unirii Scriitorilor au alcătuit libretul spectacolului, iar în vară de la Ansamblu seculesc de Stat din Tg. Mureș ajută acum la punerea lui în scenă.

Ștafeta culturală

PITEȘTI (coresp. „Scînteii”) — De curînd Casa raională de cultură din Costești a organizat ștafeta culturală — o formă nouă de prezentare a programelor artistice de către căminele culturale, folosită cu succes în R. Cehoslovacă. Brigada căminului cultural din Miroși a pregătit un program. După ce l-a prezentat în Miroși, a trecut în comuna vecină Căldăraru cu același program dar adaptat la specificul local. Programul a fost preluat de brigada căminului cultural din Căldăraru care va pleca în curînd la Sîrbeni, unde va prezenta un program adaptat la rîndul lui, la preocupările țărănilor din această comună.

Cînd programul va face ocolul întregului raion, ultimele trei brigăzi se vor întîlni la centrul de raion.

CORESPONDENȚII VOLUNTARI ne informează

Continuăm să publicăm mai jos materiale sosite la redacție în cadrul concursului corespondenților voluntari.

Pentru ocrotirea sănătății muncitorilor

În incinta Atelierei C.F.R. „Grivița Roșie” funcționează o policlinică modernă, un staționar și un sanatoriu de noapte.

Policlinica are secții de boli interne, boli de ochi, neurologie, radiologie, laborator, secție de ginecologie etc. Vin aici să-și refacă sănătatea, împreună cu membrii familiilor lor, și muncitorii de la Depoul C.F.R. „Triaj” și de alte unități ferroviare din împrejurimi.

Staționarul are o capacitate de 50 de paturi. La sanatoriul de noapte sint internați lunar 32 muncitori sau muncitoare cu o constituție fizică mai dezbilă. Supraalimentația și tratamentul medical ce li se aplică le fortifică organismul și le întărește sănătatea.

GH. MUȘATESCU cazangiu

Fără defectări pe linie, fără întîrzieri

Vasile Mihalcovici este unul din cei mai tineri mecanici din depoul de locomotive C.F.R. Arad. Disciplinat și punctual la servicii, bun cunoscător al instrucțiunilor pe calea ferată, fruntaș în siguranța circulației — așa este cunoscut Vasile Mihalcovici.

În urmă cu un an acest tînar a terminat școala de tracțiune, primind premiul I. A fost repartizat în depoul Arad. I s-a încredințat conducerea automobilului 86026. Și-a început munca.

Într-o noapte ceoșă și friguroasă automobilul duble de Pecica almea cu greu pe șine. Timpul de mers trebuia totuși respectat. Cînd nici nu se aștepta, automobilul se oprî. Fără a-și pierde cumpătul, Vasile coborî sub automobil și, la rezează, începu să demonteze capacul cutiei de viteză. Treaba nu era ușoară. Minutele se scurgeau repede, iată că defectul a fost înlăturat. Automobilul și reliau mersul normal.

De atunci a trecut destul timp în care mecanicul Vasile Mihalcovici s-a maturizat. Comuniștii Savin Savel și Brînză Miron l-au înconjurat cu toată căldura și i-au împărțit din experiența lor.

Azi Vasile Mihalcovici este fruntaș în producție. Și cînd te gîndești că ar numai 24 de ani.

Cînd la 9 noiembrie 1957 planul anual în depoul de automobile a fost realizat, făcîndu-l mecanic radia de bucurie. Știa că la numărul de kilometri depășii a contribuit și el și încă ce depășii a făcut nici un defect pe linie, fără întîrzieri.

ION LUCA montator, depoul de automobile-Arad

FIICA ROBAGIULUI

Cine a vizitat odinioară Brăila sau oricare alt port dunărean, își amintește, poate, de robagii — hamalii care cărau cu roaba mărșuri pe vapoare din zori și pînă-n noapte. Dar nu despre viața mizeră și amară a robagilor de altădată vreau să vă povestesc, ci despre fiica unuia dintre aceștia, crescută acolo, pe malurile Dunării înspumate și neliniștite, în vechitul port al Brăilei. Se numește Stana Budur, lucrează la frăza ei din secția mecanică a combinatului siderurgic Hunedoara și locuiește în orașul muncitoresc de la poalele Chizdului — O.M. — într-un frumos bloc, împreună cu soțul ei.

În urmă cu 9 ani, pe cînd abia împlinise 16 ani, Stana a renunțat la peregrinările ei pe puntea vapoarelor, la urmărirea lor cu privirea pînă ce se pierdau departe în zărau neîfrîșit, la plimbările cu barca pe valurile tremurînde. Mama ei era de părere să urmeze croitoria, tatăl — avea și el o prerie lui. Stana însă, fiindcă mult de tot să lucreze în fabrică.

Pînă la urmă, a reușit să-și convingă părinții și într-o bună dimineață a intrat pe poarta fabricii „Industria Sirmiei”. Acolo a făcut cunoștință cu oamenii, cu zgomotul monoton și totuși parcă melodios al mașinilor, cu clocolul muncii creator. Și-a ales profesia de rabotoare, a învățat cu sîr-guină, cu trăgere de inimă, fără a-l lua în seamă pe acei care se îndoiesc de capacitatea femeilor. Odată calificată, dornică de a-și cunoaște meseria tot mai bine, a plecat departe de casă, la Hunedoara — înima de oțel a patriei — unde a început să lucreze la secția mecanică.

Totuși, după vreo 8 luni, a apucat-o dorul de casă, de Dunărea bătrîni, de portul copilăriei. A plecat în Brăila, dar s-a reîntors de acolo după foarte puțin timp. Și a luat-o iar de la început, trîcînd să învețe lucrătura. Vor fi înclinați unii a crede că nu-l plăcea prima ei meserie. Nici vorbă de așa ceva! Numai setea neînșirată de a cunoaște cit mai mult, dorința de a deveni un meseriaș multilateral pregătit au determinat-o să facă acest pas.

Cît timp a practicat a doua profesie, nu-și amintește bine. Parcă aproape 5 ani. Și poate că aceasta este profesia în care a adunat cea mai mare experiență, profesia pe care o stăpînește cel mai sigur.

Cîștiga bine, totuși, în cursul anului 1955 s-a reîntors din nou în secția unde pentru prima dată în viața sa sese în primire o mașină, în secția unde a lucrat pentru prima dată în co-

GH. TAUTU lăcătuș, activist U.T.M. Deva

Cu prilejul celei de-a 10-a aniversării a Republicii Populare Romine

MESAJE DE PRIETENIE

Am fost martor la nașterea regimului democrat-popular din România

Imi face o deosebită plăcere să-i fac pe prezentați noștri romini cu prilejul celei de-a 10-a aniversării a republicii...

General-colonel de tancuri I. Z. SUSAIKOV... creșterea prestigiului internațional al României...

Ne bucurăm de succesele oamenilor muncii romini

Instaurarea republicii populare acum zece ani a asigurat o dezvoltare rapidă a economiei naționale...

Acad. I. G. PETROVSKI rector al Universității de Stat din Moscova... noștrii studenți din R. P. Română...

Pentru viață, pentru pace

Sărbătorirea proclamării Republicii Populare Romine, care marchează simbolice un nou pas pe drumul construirii socialismului...

ALEXEI MERESIEV Erou al Uniunii Sovietice... împreună cu toți oamenii din lume care iubesc pacea...

Prieteniile poporului român cinstesc marea noastră sărbătoare

IN U.R.S.S. RIGA 28 (Agerpres). — TASS La 27 decembrie, la Teatrul de operă și balet din Riga a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 10-a aniversării a Republicii Populare Romine...

una Ziaristilor polonezi cu prilejul celei de-a 10-a aniversării a proclamării R. P. Romine...

IN R. P. BULGARIA

SOFIA 28 (Agerpres). — Comitetul de Prietenie și Relații Culturale cu Străinătatea și Comitetul Orașenesc al Frontului Patriei au organizat o adunare festivă...

IN R. P. CHINEZA PEKIN 28 (Agerpres). — La 27 decembrie, la Planetariul din Pekin a avut loc o festivitate prezidată de Tin Si-lin...

IN R. P. ALBANIA

TIRANA 28 (Agerpres). Comitetul Albanesc pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea a organizat la Tirana o festivitate...

IN R. P. POLONA VARSOVIA 28. Corespondentul Agerpres transmite: La Casa Ziaristilor din Varșovia a avut loc simbolic o reuniune a ziaristilor polonezi...

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI DE PEȘTE HOTĂRARE

Se afirmă puternic voința popoarelor Asiei și Africii

Armele nucleare trebuie interzise

CAIRO 28 (Agerpres). — TASS În ședința din 26 decembrie a conferinței de solidaritate a țărilor Asiei și Africii, Kaoru Yasui, reprezentantul delegației japoneze...

Problema colaborării economice și tehnice

CAIRO 28 (Agerpres). — TASS: La ședințele plene din 26 și 27 decembrie ale conferinței de solidaritate a țărilor Asiei și Africii s-a discutat problema colaborării economice și tehnice...

IMPORTANTE HOTĂRÎRI în problemele luptei pentru independență și suveranitate, împotriva colonialismului și imperialismului

CAIRO 28 (De la trimisul special Agerpres). În dimineața de 28 decembrie a avut loc la Cairo ședințele diferitelor comitete și subcomitete constituite în cadrul conferinței de solidaritate a țărilor Asiei și Africii...

„Vom merge cu hotărîre în întâmpinarea oricărei inițiative pentru a scăpa lumea de un război atomic”

Apelul oamenilor de cultură din Moscova adresat oamenilor de cultură din toate țările

MOSCOVA 28 (Agerpres). — Ziarul „Pravda” publică apelul adresat de oameni de cultură din Moscova oamenilor de cultură din toate țările...

Gală de filme rominești la Belgrad

BELGRAD 28 (Agerpres). — Tantiu În seara zilei de 27 decembrie a avut loc la cinematograful „Iadrna” din Belgrad o gală de filme rominești de scurt metraj...

Presiunile puterilor colonialiste asupra Indoneziei

DJAKARTA 28 (Agerpres). — În ciuda eșecului încercărilor S.U.A. de a impune Indoneziei „medierea” lor în problema irianului de vest...

Cocktail oferit de ministrul R. P. Romine la Berna

BERNA 28 (Agerpres). Cu ocazia celei de-a 10-a aniversării de la proclamarea R. P. Romine, D. Olteanu, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al R. P. Romine la Berna...

De la Prezidiul conducerii centrale a U. C. D. din R. D. G.

BERLIN 28 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite necrologul dat publicității de Prezidiul conducerii centrale a Uniunii creștin-democrate din R. D. Germană...

Din partea ambasadei R. D. Germane la București

Ambasada Republicii Democratice Germane anunță cu durere că în ziua de 27 decembrie 1957 a încetat din viață tovarășul dr. Otto Nuschke...

TELEGRAMĂ

Tovarășului OTTO GROTEWOHL Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane

Inginerii sovietici au realizat: Prima mașină electronică de calcul pentru determinarea rezervelor zăcămintelor petrolifere

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: Inginerii sovietici au realizat prima mașină electronică de calcul pentru determinarea rezervelor oricărei zăcămintă petrolifere...

SCURTE ȘTIRI

UN GRUP DE CUNOSCUȚI OAMENI DE CULTURĂ FRANCEZI, printre care Louis Aragon, Françoise Jourdain, Frederic Joliot-Curie, Pablo Picasso, Edward Pignon și Roger Vailland au adresat președintelui S.U.A., Eisenhower...

GHINION ȘI LA REVELION

Operația „Vanguard” menită să lanseze satelitul american s-a soldat cu neașteptata explozie terestră a rachetelor.



Desen de A. LUCACI